



王先生最近遇到了烦心事，每天取车时都发现车轮湿漉漉的，而且散发着刺鼻的气味，看来爱车成了小区里一些猫狗的“公厕”。联想到最近有朋友抱怨停车时接二连三被别的车辆剐蹭，因为找不到当事车辆，只能自掏腰包维修。是啊，没想到开车已经足够头疼，停车的麻烦还在继续！这些因为停车而造成的困扰，你是否有体会？

欲避免擦碰 停车有学问

按照国人的素质，其实在无意擦碰到其他车辆的情况下，是绝少有人会留下联系方式的。所以，各位车主如果不想不明不白地被人蹭了还要自己花钱修车的话，那就得在停车位的选择上动动脑筋了。

懂得如何停车，能够有效降低意外的发生。比如说，停放车辆时应尽量保持和两侧车辆的距离，车也应该尽量靠后停，这样不仅能减少两侧车辆开门时碰到自己的可能，也会降低两边车辆进出时剐蹭的机会。另外，尽量别把车停放在拥挤停车场的拐角处，这可是被其他新手剐蹭的高危地段。如果有可能的话，将车停放在靠近闭路监控摄像头的附近，以防发生车辆损伤时有据可查。

如果车辆计划长期停放，必须选择一处稳妥安全的停车位。一般来说，最好是有人值守的收费停车场，在此类停车场，能够尽量避免人为的车损，即使车辆出现损伤或者被盗，停车场也会承担损失。在此基础上，我们应选择较为清净的停车位，避免过多的人流和车辆移动，减少车辆无意被行人或者车辆剐蹭的机会。

当然，如果行车记录仪有碰撞或者移动画面激活功能就更好了，它可以为你带来线索甚至是证据，而这些功能在不少行车记录仪上都有。

电瓶爱跑电 停车就趴窝

长时间停车后，原本正常的车辆却难以打火，相信很多人都遇到过这种情况。电瓶在平时开车时会自动充电，当车辆闲置时电瓶也会有消耗，不过每辆车电瓶的型号、使用时间和种类有所差异，消耗的情况也有所不同，所以要根据自己电瓶的情况来做检查。

在车辆闲置期间，最好每隔两周就检查一次电瓶，比如查看电解液的高度，一般来说，蓄电池的电解液液面必须高于极板10~15mm，不足时应及时添加蒸馏水。车主可以请朋友或家人帮忙照顾车辆，隔一周

细数停车的N种烦恼

狗尿虽无害 却也惹人烦

随着居民小区里宠物狗的增多，狗尿问题成了很多车主们头疼的事情。狗跟很多其它野生动物一样有领地意识，也就是占地盘的行为，它们用尿来进行标记，证明某个范围是属于它的。而为了显示强势，引人注目，它们一般选择比较明显的物品作为标记物。汽车算是比较庞大的物品了，而且一般都是一辆车放一个范围，在这个范围里，汽车就是最明显的可以用来标记的物品，所以狗就喜欢选择轮胎作为标记物，撒尿占地盘。

有传闻说狗尿会腐蚀轮胎，造成爆胎的危险。但事实上，狗尿中并不含有能与橡胶轮胎发生化学反应的物质，它既不能腐蚀橡胶，对轮胎老化也构不成威胁。所以，除了卫生问题和影响外观，狗尿并不会对轮胎有实质性的伤害。

但无论如何，没有车主会希望自己的车永远散发着一股尿骚味。所以，我们得想些办法尽量让狗打消在自己车轮上尿尿的念头，怎么做呢？

最简单的办法是用淘米水。大家可以用家

中每天洗米的淘米水泼洒在猫狗经常大小便的区域，据说淘米水独特的气味会阻止宠物狗的尿意。但这个办法效果不是很明显，且持续时间很短，长期操作比较麻烦。樟脑丸效果更明显，准备一包樟脑丸，每次停车后，在猫狗经常光顾的车轮旁踩碎半个樟脑丸，经济实用且十分有效。想让效果更明显，就要用到驱狗贴。狗之所以往轮胎上撒尿，其实就是要标注自己的领地，防止其他狗的入侵，如果轮胎上已经有了其他气味，狗一般就不会接近。使用专用驱狗贴或是驱狗喷剂，就是依据犬类嗅觉异常敏感的特点，使用对犬类有特异驱赶作用的成分，迫使犬类远离。这种驱狗贴或是驱狗喷剂可以在保护轮胎的同时，消除狗狗撒尿的隐患，一举两得。

当然，你也可以使用物理的驱狗方法，那就是使用挡板，车主可以自备几块薄木板，停车后将木板挡在4个轮胎的侧面，最好能用砖块等固定一下。这种方法最为经济有效，车主也最好有固定车位摆放这些木板，否则每天必须将4块带着狗尿的木板拎来拎去也不现实。

或两周让车辆启动5~10分钟为电瓶充电，同时也可以检查一下车辆有没有其他的毛病。如果找不到人帮忙照顾车辆，也可以把电瓶的负极拔下来，给电瓶断电，这样就不会有电能消耗了，再次启动时，只要记得把电极接上就可以了。

霉菌如生根 健康受威胁

湿润高温的南方，一年里有不少时间都很适合霉菌的滋生。家中生霉已是头疼，车内一旦生霉，处理起来就更加麻烦，如果处理不彻底，甚至会影响到乘员们的身体健康。

一般来说，车厢里的原装物件在出厂前或多或少都考虑了防霉的问题。因此在潮湿气候下，霉变的往往都是一些车厢里的杂物，例如座椅下的抹布、遗留在手套箱里的饼干盒，甚至是后备箱里几个月没有洗过的脏球鞋。因此，应坚决将这些卫生“黑点”清出车厢，防止产生霉变，进而出现异味，污染车厢。

后备箱是大家较容易疏忽的地方，许多人喜欢将一些洗车工具及杂物堆在里边，尤其是放置备胎的地方，更容易藏污纳垢，积聚的水汽极易流到凹槽的备胎处。长时间不使用，该部分的钣金及换胎工具就会生锈，最终蔓延至整个底盘部分。因此，后备箱内最好不要堆放不必要的杂物。

同时，大家也会注意到一点，往往发霉的都是待在地下车库养尊处优的车，反倒是停在路边风餐露宿的车鲜有发霉的情况。原因很简单，阳光当中的紫外线是霉菌的克星，而长期处在暴晒下，车厢内的湿气也很难聚集。所以，想让爱车不发霉，就要多多利用大自然的恩赐，让车辆晒晒更健康。

停车太随意 最怕贼惦记

作为车主，要提防两种贼，一种是惦记你车里值钱东西的，还有一种是直接惦记你车的。

停车地点必须靠谱。如果不负责任地

把车子停在一个无人值守的偏僻角落，晚上还没有路灯和监控，那基本上就是在引诱盗车贼犯罪，因为盗车贼会觉得你这么停车，是在羞辱他的偷车技术。所以，有条件的当然应该把车停进条件完备的封闭车位，没条件必须停户外的，也应该尽量把车停放在有路灯照明的路边，如果附近有通宵营业的商店，那就更好了。除非你的车实在是在偷车界一车难求，否则盗贼没必要冒着被人发现的风险去下手。

一些粗心大意的车主爱把车子当作“保险箱”，离开汽车时，爱将行李甚至钱财随意丢于车中。殊不知，这个“保险箱”不仅起不到防盗作用，在贵重物品被盗的同时，还常常被盗贼砸碎了车玻璃，真是“赔了夫人又折兵”。贵重物品不仅不能摆放在视线可及的车厢中，甚至藏在行李箱中也不安全。前段时间，社会上撬开行李箱盗窃的案件也曾一度流行。因此，车里的任何一个角落都不能轻易放置贵重物品。

此外，在公共停车场停车，一定要记得随身携带停车卡。公共停车场面积巨大，车辆众多，其实盗贼也很容易仗着掩护众多而下手。如果没有停车卡，他即使撬开停车位并成功启动，也没有办法把车辆驶出停车场。如果车主疏忽大意把停车卡留在车内，那偷车贼就可以很容易把车开跑了。另外的一个经验是，在各种商场停车，一般消费完会获赠免费停车券，此时，多数商家也会要求车主出示停车卡，可见随身携带停车卡是多么重要。

当然了，想要万无一失，购买机动车盗抢险还是最佳的保障。机动车辆全车盗抢险的保险责任为全车被盗、被抢劫、被抢夺造成的车辆损失，以及在被盗、被抢劫、被抢夺期间受到损坏或车上零部件、附属设备丢失需要修复的合理费用。可见，机动车辆全车盗抢险的保险责任包含两部分：一是因被盗、被抢劫、被抢夺造成的保险车辆的损失；二是因保险车辆被盗、被抢劫、被抢夺造成的合理费用支出。对上述两部分费用，由保险公司在保险金额内负责赔偿，负责赔偿保险车辆全车被盗、被抢劫、被抢夺造成的损失。

(南方)